
รายงานการประชุมหัวหน้าส่วนการงาน 

คร้ังท่ี   ๑/๒๕๖๔ 

วันศุกร์ ท่ี   ๑  ตุลาคม  ๒๕๖๔   เวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ณ    ห้องประชุมใหม่ ช้ัน ๔ 

*************************************** 

ผู้มาประชุม 

๑ นางโสภา มีสัมฤทธ์ิ นายกเทศมนตรี 

๒ นายสามารถ เขตเผชิญไชย รองนายกเทศมนตรี 

๓ พันตำรวจเอกกมล ป้ันศิริ รองนายกเทศมนตรี 

๔ นายธรรมรัตน์ การย์สิริเลิศ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 

๕ นายปรัชญา เฉลิมวงษ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 

๖ นางรมิดา ประเสริฐ เลขานุการนายกเทศมนตรี 

๗ นางสาวสุภรักษ์ จันทร์ศักด์ิศรี ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

๘ นางศรีสกุล หลวงภักดี ผอ.สำนักคลัง 

๙ นางกมลวรรณ ปุญสิริ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 

๑๐ นายสมชาย ทับยาง ผอ.กองการศึกษา 

๑๑ นางลาภิสรา บุญปลูก ผอ.กองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม 

๑๒ นางบุษกร จ่ันปาน ผอ.กองการเจ้าหน้าท่ี 

๑๓ นายชาญยุทธ ธนการ หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 



 ๒ 

๑๔ นายดนัย เช่ือมประไพ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 

๑๕ นายธนพงศ์ แจงเจริญ หัวหน้าฝ่ายรักษาความสงบฯ 

๑๖ นายอภิชาต ทิพย์อักษร หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 

๑๗ นางเพ็ญศรี จันทร์อ่อน หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 

๑๘ นายกิตต์ธเนศ สายพร้อมญาติ หัวหน้าฝ่ายทะเบียนและบัตร 

๑๙ นางสาวชญานิษฐ์ แหวนครุฑ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 

๒๐ นางวนิดา ล่ิมอัศวโกวิท หัวหน้างานธุรการ 

๒๑ นางสาวชลดา อ่องสุวรรณ หัวหน้างานการเจ้าหน้าท่ี 

๒๒ นายธวัชชัย ใจอ่อน นักวิชาการคลัง ปฏิบัติการ 

๒๓ นางสาวจิตรา มีประมูล เจ้าพนักงานพัสดุ 

๒๔ นายชัยพร หวานคำ เจ้าพนักงานธุรการ 

๒๕ นางรัชฎา ประทุมทอง พยาบาลวิชาชีพ ชำนาญการ 

๒๖ นางสาวอรวรรณ พรหมหลำ นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ 

๒๗ นายมนตรี อินทร์จันทร์ นักจัดการงานทะเบียนและบัตร 

๒๘ นายณัฐวุฑ จรดล นายช่างโยธา ชำนาญงาน 

๒๙ นายชลากร สารพันธ์ นายช่างโยธา ชำนาญงาน 

๓๐ นายสุพจน์ ป่ินพงษ์ นักวิชาการสวนสาธารณะ ชำนาญการ 

๓๑ นางยุพนาจ ขนอม หัวหน้างานการเงินฯ 

๓๒ นางสาวจิราพร พิมพ์ศรี เจ้าพนักงานธุรการ 

๓๓ นางสาวรัชนก อ่ิมประดิษฐ์ นักประชาสัมพันธ์ ปฏิบัติการ 



 ๓ 

 

ผู้ไม่มาประชุม 

         - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

๓๔ นางสมรปณต ทองน้อย นักวิเคราะห์นโยบายฯ ชำนาญการ 

๓๕ นางสาวจริญญา เพชรถ่ินไทย นักวิชาการศึกษา ชำนาญการ 



 ๔ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ขอเร่ิมเลยนะคะ ขอเป็นระเบียบวาระท่ี ๑ และระเบียบวาระท่ี ๒ ไป 

พร้อม ๆ กันเลยนะคะ ในระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ืองท่ีจะแจ้งให้ทราบ ก็จะเป็น

เร่ืองของในเดือนตุลาคมน้ี จะมีงานรัฐพิธีในวันท่ี ๑๓ และวันท่ี ๒๓ ตุลาคม ของ 

หัวหน้าสำนักใช่ไหมคะ จะมีแผนงานอย่างไร จะต้องไปร่วมกิจกรรมอะไรท่ีไหน 

บ้างคะ  

นางกมลวรรณ  ปุญสิริ           

หัวหน้าสำนักปลัด 

 ต้องรอหนังสือจากทางจังหวัดด้วยค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 เอาคร่าว ๆ ล่วงหน้าก่อน เพราะจากจังหวัดมาก็ให้เราขยับได้แค่วัน 

สองวันนะคะ อย่างวันท่ี ๑๓ น้ัน จากเดิมเราต้องทำอะไรกันบ้าง ท่ีเทศบาลเรา 

มีจัดนิทรรศการอะไรไหม 

นางกมลวรรณ  ปุญสิริ           

หัวหน้าสำนักปลัด 

 วันท่ี ๑๓ มีไปท่ีอำเภอค่ะ แต่เราจะต้องรอทางจังหวัดว่าจะให้มีการจัด 

งานอะไรบ้างค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 แต่ทางเทศบาลเราก็ไม่ควรท่ีจะเงียบนะคะ ท้ังก่อนหน้าและหลังจาก 

น้ัน น่าจะมีภาพนิทรรศการท่ีเคยทำกันท่ีติดหน้าเทศบาล ท่านปลัดคะกองไหน 

เป็นคนรับผิดชอบคะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตนะคะ ในส่วนของบอร์ดนิทรรศการน้ัน ทางกองยุทธศาสตร์

จะเป็นคนดำเนินการค่ะท่านนายก 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 อย่างน้ันรบกวนจัดบอร์ดหน้าเทศบาล ให้ประสานเลย จะประสานกับ 

ทางกองช่าง ประสานกับทางสำนักปลัด ให้ประสานกันเลยนะคะ แล้ววันท่ี ๒๓ 

ล่ะคะ 

นางกมลวรรณ  ปุญสิริ           

หัวหน้าสำนักปลัด 

 เราไปท่ีป้องพระจุลจอมเกล้าค่ะท่านนายก 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ง้ันเด๋ียวใกล้ ๆ แจ้งกันอีกทีนึงนะคะ อย่างน้ันให้ทำบอร์ดนิทรรศการ 

ด้านนึงเป็นบอร์ดรัชกาลท่ี ๙ อีกด้านหน่ึงเป็นรัชกาลท่ี ๕ นะคะ แล้วในเดือน 

ตุลาคมยังมีอะไรอีกคะ 



 ๕ 

นางกมลวรรณ  ปุญสิริ           

หัวหน้าสำนักปลัด 

 ไม่มีแล้วค่ะ ท่านนายก 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ต่อไปขอพูดในภาพรวมนะคะ งานการเจ้าหน้าท่ีถามว่าเราจะต้องใส่

ชุดสีกากี จำเป็นไหมว่าจะต้องใส่ในวันจันทร์ จำเป็นใช่ไหมคะ แต่วันน้ีเรามี

นายแบบนางแบบใส่เส้ือมาเสนอนะคะ วันศุกร์เราจะใส่เส้ือสีฟ้านะคะ เราจะ 

แต่งตัวให้เหมือนกัน เด๋ียวใครท่ีรับผิดชอบตรงน้ี ให้มาเอาเบอร์ติดต่อ เบอร์

ขนาดตัว ให้เวลา ๒ เดือน ตรงน้ีต้องเรียบร้อยหมด กองไหนรับผิดชอบคะ งาน

บุคคลนะคะ มอบอุ๋ยรับผิดชอบ ทุกไซส์เส้ือสีฟ้า เด๋ียวให้เบอร์โทรแล้วเขารับ

ออกแบบด้วยเธอลองส่งโลโก้เทศบาลให้เขาออกแบบ แล้วก็วัดไซส์ ตอนน้ีคือ

จะมีคำถามว่าให้ทุกคนไหม ให้ทุกคนแต่เสียตังค่ะ แล้วเราอาจจะมีส่วนอ่ืนซัพ

พอร์ตให้ ตอนน้ีก็คือราคา ๖๐๐ บาท ต่อหน่ึงตัว แต่ดีกว่าท่ีเธอจะไปซ้ือสอง

ร้อยสามร้อยบาท แล้วใส่กันไม่โอเค เราจะตัดสีฟ้า สีเหลือง สีม่วง ผู้ชายกล้าใส่

ไหม สีชมพูกล้าใส่ไหม คือถ้ามันอยู่ในสำนักงานก็โอเคไง แต่พอสีชมพูไปเดิน

ตรวจงาน กองช่างคิดว่าอย่างไรคะ ลองไปดูแล้วนำเสนอมา วันจันทร์เราจะเป็น

สีกากี ประมาณก่อนนะคะ อังคารสีเหลือง พุธสีชมพู พฤหัสบดีอาจจะเป็นสีม่วง 

เพราะสีม่วงเราจะใช้เป็นของพระราชินีนะคะ และวันศุกร์เราจะเป็นสีฟ้า ส่วน 

ของแม่บ้านวันน้ีไม่ได้ว่านะคะ แต่ไม่รู้ว่ามาเป็นแม่บ้านท่ีน่ีหรือมาขายของกัน 

แต่งตัวกันไม่เรียบร้อยเลย ให้จัดเส้ือยืดสีตามวันคอปก กางเกงสีดำ ให้เอ๊ียม

พลาสติกด้วย คือเขาทำงานเป็นแม่บ้าน ถ้าเขาไม่มีเอ๊ียมไม่มีอะไรอย่างน้ี น้ำก็

จะเปียก เส้ือก็จะเก่าง่าย ฝากงานการเจ้าหน้าท่ีด้วยนะคะ อันน้ีขอพูดภาพรวม 

ก่อนนะคะ แล้วก็เร่ืองบัตรพนักงานน้ัน จะมีบัตร มีช่ือจริง และช่ือเล่น ติดท่ี

บัตรอยู่ เพราะทุกวันน้ีเวลามาพบบอกว่าช่ือน้ันช่ือน้ีทางผู้บริหารจะงงมาก บัตร 

น้ีใครทำคะ ได้ข้ึนมาไหมคะ ไม่ได้ข้ึนมาถ้าอย่างน้ันไปประสานกันให้ออยส่งรูป 

ดูแบบ แล้วก็ดูแล้วบิวเขาจะออกแบบเก่งนิดนึงให้โลโก้ด้านหลังเป็นตึกเทศบาล 

แต่ถ้าไม่สวยให้ใช้สะพาน ต่อไปเป็นเร่ืองเทศบาลน้ัน พวกเราต้องสุขภาพดีก่อน 

ถึงจะออกไปสู้กับงานภายนอกได้นะคะ อยากให้พวกเราดูแลสุขภาพ ลดหุ่น  

ลดพุง ฝากงานการเจ้าหน้าท่ีเป็นแม่งาน เอาคนท่ีน้ำหนักเกิน เรามีเส้ือให้ฟรี 

พอผอมได้แล้วเอาเส้ือตัวน้ีมาดูกัน มันจะเป็นชุดยาวทันที แล้วกุญแจห้องออก 

กำลังกายอยู่กับใครคะ ฝากเปิดห้องนิดนึง คงไม่มีใครไปทำของหาย เห็นบอก



 ๖ 

ว่าอยู่งานป้องกันฝากตามด้วยนะคะ ฝากอุ๋ยทำให้เป็นกฎเกณฑ์แล้วเด๋ียวเราคุย 

กันนอกรอบ เพราะถ้าคุยแล้วจะยาว ช่ังน้ำหนัก ๓ เดือนมาดูกัน ใครน้ำหนัก 

ลดได้ มันจะไม่ได้ลดแค่หุ่น จะลดเบาหวาน ความดัน หัวใจด้วย จะลดหมดเลย 

แล้วก็เราฝากหาสโลแกนในการทำงานของเทศบาล ฝากแต่ละกองหาสโลแกน 

ประจำเทศบาล มีรางวัลให้ ๓,๐๐๐ บาท คณะกรรมการตัดสินเป็นคณะ

ผู้บริหารกับ ผอ.แต่ละกอง ถ้าเสียงแตกให้โหวตว่ากองไหนชนะ อย่างเล่นเขามี 

หมอพร้อมอะไรอย่างน้ี เราจะเอาเป็นเทศบาลพร้อมสู่ความเป็นมาตรฐานอะไร 

แบบน้ีนะคะ ไปหาคำท่ีมันโดน ๆ ให้แต่ละกองส่งนะคะ กองหน่ึงอาจจะส่งซัก 

๓ สโลแกน ลองคิดและนำเสนอดูค่ะ เด๋ียวเราจะมีการตัดสินก็ฝากงานการ

เจ้าหน้าท่ีเป็นคนรวบรวมนะคะ ทุกกองเลยป้องกันฯ ก็มีสิทธ์ิเสนอ เพราะถ้า 

รวมสำนักปลัดก็จะกว้างไป ถ้าสมมุติว่าป้องกันชนะเขาก็ได้รางวัลเฉพาะกอง

ของเขาสำนักปลัดก็ไม่ต้องไปยุ่งกับเขา ทะเบียนราษฎรก็เช่นกันแยกออกไป

เลยนะคะ สำนักคลังก็แยกไปเลยเป็น ๓ ส่วน ส่วนไหนได้ก็ได้รางวัลเฉพาะส่วน

น้ันนะคะ เด๋ียวขอคุยนอกรอบกับ ผอ.แล้วจะส่งรายละเอียดไปค่ะ เราจะมีการ 

ประเมินผลงานของกองแต่ละกองก่อน ซ่ึงเราจะเร่ิมวันท่ี ๑๕ ตรงกับวันศุกร์ 

ทะเบียนราษฎร กับกองสวัสดิการ เด๋ียวจะมีกล่องแสดงความคิดเห็นให้เด๋ียวคุย 

กันนอกรอบ ขอเร่ิมท่ี ๒ กองน้ีก่อน ไม่ได้กดดัน แต่ฝึกตัวเองให้มีความอดทน มี

ความใจเย็น เด๋ียวเราจะมีกล่องไว้ทุกโต๊ะเลย ส่วนของแอ้มเราจะวางไว้

ด้านหน้า เราจะมีการ์ดเป็นช่ือคน สมมุติแอ้มออกมารับแขกบริการเสร็จก็ให้เขา 

ประเมินการบริการของเราว่าอยู่ในระดับใด จะมีช่องดีมาก ดี และก็ปรับปรุง 

ฝึกความใจเย็น ไม่รู้เป็นอะไรช้ันน้ีพอข้ึนมาเสียงดังมาก อาจจะเป็นเพราะว่า

คุณลุงคุณป้าหูตึง พวกเราก็เลยต้องเสียงดังตามใช่ไหมคะ สองกองน้ีจะเร่ิมต้น 

ก่อนในวันท่ี ๑๕ ตุลาคม เด๋ียวคุยรายละเอียดกันอีกทีนึง ส่วนใครท่ีอยู่ด้านใน 

อย่างเช่นกองสวัสดิการ แอ้มอาจจะไม่ค่อยได้ออกมารับแขก ไม่ต้องไปงงว่ามัน 

จะไม่มีเน้ืองาน ไม่มีการบริการ ไม่ต้องสนใจ เรายังไม่ดูเน้ืองาน เราฝึกเจ้าหน้าท่ี 

เราก่อนว่าต้องใจเย็น กองสวัสดิการฝากอีกเร่ืองนึง มีคนถามมาว่าอุปกรณ์ช่วย 

เหลือคนพิการไม่ว่าจะเป็นเร่ืองไม้เท้า เคร่ืองช่วยฟัง รถเข็น โครงการมีไหม ใคร 

ดูเร่ืองน้ี ฝากถามด้วย มันมีโครงการนึงเราลืมไปหรือเปล่าโครงการทำความ

สะอาดในเทศบาล Big Cleaning Day ต้องซ้ือของใหม่ไหมคะ 



 ๗ 

นางกมลวรรณ  ปุญสิริ           

หัวหน้าสำนักปลัด 

 ไม่ต้องค่ะ ของมีอยู่แล้ว 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 เห็นบอกว่าจะเร่ิมกันต้ังแต่สิงหาคม ตอนน้ีเดือนกันยายนแล้ว กำหนด 

วันแล้วก็ทำหนังสือเวียนเลยค่ะ หรือจะเอาวันท่ี ๑๒ เลยไหม เน่ืองจากเป็นการ 

ถวายเป็นพระราชกุศล เอาวันน้ีกันดีไหม ให้ใส่เส้ือเหลืองนะคะ อีกเร่ืองนึงคือ 

เร่ืองการพิมพ์หนังสือคำลงท้าย กองสาธารณสุขฯ กับกองช่างอีกกองนึง ลงท้าย 

ว่าจึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและโปรดดำเนินการด้วย มันเหมือนจะไปส่ังเขา

นะคะ มันไม่สามารถท่ีจะส่งกันในหน่วยราชการได้ คำลงท้ายช่วยดูกันนิดนึงค่ะ 

อันน้ีก็คือเร่ืองท่ีจะแจ้งให้ทราบและนโยบายท่ีมอบให้นะคะ ตอนน้ีจะขอเข้าสู่

ระเบียบวาระท่ี ๔ ปัญหาและอุปสรรคในการทำงานของแต่ละกองงาน ขอเร่ิม 

จากสำนักปลัดค่ะ เชิญค่ะ 

นางกมลวรรณ  ปุญสิริ           

หัวหน้าสำนักปลัด 

 เรียนท่านนายกและคณะผู้บริหารทุกท่านนะคะ สำนักปลัดไม่มีปัญหา 

อุปสรรคอะไรค่ะ  

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถ้าไม่มีอะไร ถ้าอย่างน้ันฝากเอกสารท่ีจะทำกิจกรรมในวันท่ี ๑๓ และ 

๒๓ รวมถึงวันท่ี ๑๒ ท่ีจะเป็นวันทำ Big Cleaning Day ทำบันทึกภายในแจ้ง 

แต่ละกองว่าจะต้องทำอะไรบ้าง รวมถึงเร่ืองการแต่งกายด้วยนะคะ ตอนน้ีถ้า

ใครมีปัญหา หรือพบปัญหาอะไร โดยเฉพาะ ผอ.แต่ละกองน้ัน ลองจดไว้นิดนึง 

แล้วพอเรามาประชุมกันในสัปดาห์ท่ี ๒ อาจจะเอามาคุยกันในเบ้ืองต้นก่อน 

หรือส่งไลน์กันก่อน แก้ไขปัญหาในเบ้ืองต้นกันก่อน ต่อไปสำนักคลังค่ะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 เรียนท่านนายก ท่านผู้บริหาร และก็หัวหน้าส่วนการงานทุกท่านนะคะ 

ในส่วนของสำนักคลังก็คงจะเป็นเร่ืองเอกสาร เราคาดหวังว่าเม่ือปีท่ีผ่าน ๆ มา 

น้ัน เร่ืองเอกสารอาจจะมีข้อบกพร่องบ้างในเร่ืองของระเบียบ ในเร่ืองของ

ข้ันตอนในการปฏิบัติหน้าท่ี ทางสำนักคลังก็หวังว่าในปีงบประมาณใหม่น้ี เรา

จะร่วมกันทำงานแล้วก็ให้ในเร่ืองเอกสารน้ันล่ืนไหลไปได้เร็วข้ึน ถ้าเอกสารใน

แต่ละกองถูกต้องครบถ้วน ไม่ว่าจะเป็นกระบวนการการปฏิบัติงาน มันก็จะทำ

ให้งานของเราได้เร็วย่ิงข้ึน รวมไปถึงเร่ืองของการเบิกจ่ายก็จะเร็วย่ิงข้ึนนะคะ ก็

ขอยืนยันนะคะว่าสำนักคลังจะทำงานในหน้าท่ีของตัวเองให้ดีท่ีสุด แล้วก็จะทำ 

ให้ความเสียหายท่ีเกิดกับทางราชการให้น้อยท่ีสุด และก็อยากจะรับผิดชอบใน 



 ๘ 

งานของแต่ละท่าน ไม่ว่าจะเป็นในเร่ืองของการเบิกจ่ายท่ีส่งมาให้กับสำนักคลัง 

ก็จะเร่งดำเนินการให้เร็วท่ีสุดค่ะ อันน้ีเราต้องขอความร่วมมือกับทุก ๆ กองด้วย 

งานของเราจะไม่ประสบความสำเร็จเลย ถ้าแต่ละกองทำงานอย่างเร่งด่วนโดย

ท่ีไม่เรียบร้อยนะคะ และก็คงจะต้องฝากในเร่ืองของเอกสารการเบิกจ่ายไว้

เท่าน้ีนะคะ ขอบพระคุณค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ค่ะ เม่ือวานก็ปิดงบถึงประมาณเท่ียงคืน ซ่ึงจริง ๆ น่าจะสามารถปิดได้ 

เร็วกว่าน้ี ทางเราไม่ได้พลาดหรอก แต่มีปัญหาเร่ืองอินเทอร์เน็ตนะคะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 และก็อาจจะเป็นเพราะปีน้ีมีเร่ืองของโควิดด้วยนะคะ เพราะฉะน้ัน 

เร่ืองของการเบิกจ่ายรายจ่ายต่าง ๆ ท่ีค้างอยู่ท่ีกองก็อาจจะเป็นปัญหาในจุดน้ี 

ด้วยค่ะ ย่ิงมีการเบิกจ่ายมีเป็นลักษณะท่ีเข้ามาเร่งด่วนก็ทำให้ระบบก็ช้าด้วย 

เพราะว่ามันใช้กันท่ัวประเทศค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ก็ฝากว่าอาจจะมีการประชุมรอบนอกกันอีกสักหน่ึงคร้ังนะคะ ของ

สำนักคลังท่ีอยากจะให้เอกสารมันล่ืนไหล อยากจะเรียกทุกกองลงมาคุย และก็ 

อยากจะให้ทางสำนักคลัง มีตัวอย่างมาให้เขาด้วย แล้วมานำเสนอก็ลองดูนะคะ 

จะได้ทำงานให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน ต่อไปกองยุทธศาสตร์ฯ ค่ะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 สำหรับกองยุทธศาสตร์ก็ไม่มีอะไร แต่จะขออนุญาตเรียนท่านนายพูด

ในส่วนของปลัดเทศบาลนะคะ ในส่วนของระบบ E-LAAS จะรบกวนสำนักคลัง 

นิดนึงว่าโรงรับจำนำรบกวนเช็คนิดนึงว่าสามารถท่ีจะเข้าระบบ E-LAAS ได้ไหม 

เพราะท่ีผ่านมาทางโรงรับจำนำไม่ได้มีการเข้าในระบบเลย ตอนน้ีพ่ึงเร่ิมต้นปี 

งบประมาณถ้าสามารถทำได้ก็น่าจะเร่ิมทำไปเลยนะคะ และในเร่ืองของการจัด 

ซ้ือจัดจ้างหรือว่าการเบิกจ่ายก็แล้วแต่ ก็อยากจะให้วางแนวทางในลักษณะท่ีว่า 

เวลาก่องต่าง ๆ ก็อย่างท่ีท่าน ผอ.สำนักคลังพูดนะคะ ว่าให้ตรวจเช็คเอกสาร

ของตัวเองให้ถูกต้องเรียบร้อยให้ได้มากท่ีสุดก่อนท่ีจะลงสำนักคลังนะคะ และ

ในข้ันตอนต่อไปก็เป็นข้ันตอนของคลัง จะให้เป็นอย่างน้ีได้ไหมคะว่าทางสำนัก

คลังเน่ีย ในเร่ืองข้ันตอนของพัสดุต่าง ๆ ท่ีผ่านมาการจัดซ้ือจัดจ้างมันค่อนข้าง 

เน่ินนานนิดนึง เราจะกำหนดวันไปเลยได้ไหมคะ อย่างในเร่ืองการจัดหาพัสดุ

เราจะใช้เวลาในการจัดหาก่ีวัน และในส่วนของข้ันตอนเรียบร้อยแล้วตรวจรับ 

แล้ว การต้ังจ่าย การเบิกฎีกา จะใช้เวลาในการตรวจสักก่ีวัน ตรงน้ีถามว่าถ้า 



 ๙ 

กระบวนการทุกส่ิงทุกอย่างมันล่ืนไหลไปท้ังระบบ ไม่ใช่เฉพาะแต่ละกอง และก็ 

ในเร่ืองของข้ันตอนพัสดุหรือว่าการจัดซ้ือจัดจ้าง และก็หน่วยงานท่ีเบิกจ่าย ถ้า

มันล่ืนไหนไปท้ังหมดมันก็จะเดินไปในทิศทางเดียวกันและก็จะเรียบร้อย ปัญหา 

อุปสรรคต่าง ๆ ในการปิดงบประมาณอย่างท่ีผ่านมาก็คงจะไม่เกิดข้ึน ถ้าหากว่า 

ทุกหน่วยงานทุกกองร่วมมือร่วมใจกัน ในการทำทุกส่ิงทุกอย่างให้เป็นไปตาม

ระบบท่ีมันควรจะเป็นนะคะ ขอบคุณค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ค่ะ ก็ฝากสำนักคลังว่าหลังจากเป็นบันทึกมาแล้ว ได้รับเอกสารอะไร

แล้ว ให้ทำเหมือนท่ีดินค่ะ ณ วันรับเอกสารแล้วก่ีวันถึงจะเปิดใบส่ังจ้างได้อะไร 

ประมาณน้ีค่ะ ลองทำมาเป็นแผนให้เขาดูนิดนึง แต่เท่าท่ีเราคุยกันปัญหามัน

เกิดจากส่งมาแล้ว คลังอาจจะไม่มีเวลาตรวจ หรือตรวจแล้วผิด แล้วนำข้ึนไปแก้ 

แต่ไม่มีการกำหนดว่าให้เอาลงมาวันท่ี ๑ แต่เอากลับไปแก้ไขวันท่ี ๓ ลงมาอีกที 

วันท่ี ๑๐ แต่เอกสารเราก็จะนับวันท่ี ๑ นึกออกไหมคะ ให้ยันกันด้วยวันท่ี ถ้า 

ต่างนต่างย้ือเอกสารกันไปกันมาไม่มีการบันทึกไว้ จะก่ีคร้ังก็ทะเลาะกัน ตอนน้ี 

ท่ีเจอก็คือของกองสาธารณสุขฯ เน่ืองจากพอข้ึนไปแก้แล้วก็ใช้เวลาหลายวัน 

ฝากทำเป็นแบบแผนนิดนึงว่าข้ันตอนในการเปิดส่ังซ้ือส่ังจ้าง หลังจากทำบันทึก 

แล้วการส่ังซ้ือส่ังจ้างวัสดุตัวน้ี จะใช้เวลานานประมาณก่ีวัน เพราะมันก็จะเป็น 

ว่าเราแจ้งผู้รับเหมาแล้วผู้รับเหมาไม่มา หรือเราไม่ตาม แต่พอเอกสารมาถึงเรา 

จะต้องส่ังซ้ือส่ังจ้างแล้ว ผู้รับเหมาจะมาหรือไม่มา ซัพพลายเออร์จะเสนอราคา 

หรือไม่เสนอราคา เราก็ต้องทำให้เสร็จภายใน ๗ วัน อะไรแบบน้ีค่ะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 คือในบ้างเร่ืองมันมีปัจจัยภายนอกท่ีเราควบคุมไม่ได้ ในระหว่างการ 

ดำเนินงาน ท่ีผ่านมาส่วนใหญ่เวลาส่งเอกสารมาน้ันจะเป็นประเด็นตรงท่ีว่า ส่ง

เอกสารมาไม่ครบถ้วน เช่น ส่งบันทึกมาแต่เอกสารไม่ครบ หรืออาจจะเป็นวันท่ี

ไม่ถูกต้อง อันน้ีสำนักคลังแก้ปัญหาโดยการท่ีต่อไปน้ีให้ลงรับ ทีน้ีอย่างมีบาง

ประเด็น เช่น เวลาแก้ปัญหาแก้ไขเรียกกองมาบางกองอาจจะบอกว่าไม่เป็นไร 

มันไม่ได้หายหรอกเด๋ียวก็เอาลงมา ทีน้ีก็จะเอาข้ึนไปเลย อาจจะเป็นเพราะว่า 

เด็กเขาคุ้นเคยกันก็เลยให้เอาข้ึนไป คิดว่าอีกเด๋ียวสักช่ัวโมงนึงจะเอาลงมา แต่ก็ 

ไม่ได้เป็นอย่างท่ีคิดแต่หายไปเลยแบบน้ีค่ะ อันน้ีมันเป็นปัจจัยเล็ก ๆ น้อย ๆ ท่ี

มันเกิดข้ึน แต่มันทำให้วันมันผ่านไป ๆ นะคะ รวมท้ังเร่ืองของการติดต่อกับผู้ 

รับจ้าง แต่ผู้รับจ้างไม่มาเราก็ไม่สามารถท่ีจะบังคับเขามานะคะ แต่ในเร่ืองของ 



 ๑๐ 

กระบวนการในการจัดซ้ือน้ันเราบังคับได้ถ้ามันถูกต้องไงคะ ส่วนใหญ่การ

กลับไปกลับมาน้ันก็จะเป็นในเร่ืองของเอกสารไม่ครบมากกว่า พอเอกสารทีส่ง 

มาเป็นวันท่ี ๑ อย่างเน้ีย แต่เอกสารท่ีตามมามันไม่ได้เป็นวันท่ี ๑ มันอาจจะเป็น 

อีก ๕ วันถึงมา มันก็เลยมีผลในเร่ืองท่ีคลังไม่สามารถดำเนินการต่อได้ มันก็เลย 

กลายเป็นว่าวันท่ีน้ันไปอีก ๕ วันแล้ว ซ่ึงก็พยายามจะปรับแล้ว อันน้ีมันก็เป็น 

ปัจจัยภายนอก ท่ีมันนอกเหนือจากการบริหารจัดการของสำนักคลังเองนะคะ 

ถ้าเป็นคนในสำนักคลังเองเราจะบ่นลูกน้องตัวเองได้ค่ะ แต่บางเร่ืองมันต้องติด 

ต่อกับทางกองอ่ืน ๆ ค่ะ และถ้ามีอะไรนอกเหนือจากตรงน้ีในปีงบประมาณน้ี ก็

คงจะพูดคุยกันมากข้ึน งานจะได้เดินไปได้ด้วยดีค่ะ ขอบพระคุณค่ะ 

นายธรรมรัตน์  การย์สิริเลิศ            

ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 

 ขออนุญาตท่านนายก ท่านหัวหน้าส่วนราชการนะครับ ขออนุญาตนำ 

เสนอนิดนึงว่า ผมว่าปัญหาน้ีในบริษัทเอกชนก็เป็นเหมือนกันครับ ไม่แปลกเลย 

เน่ืองจากในด้านบัญชีหรือการเงินเป็นส่วนงานท่ีมีระเบียบชัดเจนนะครับ และ 

ต้องควบคุมในเร่ืองของเงิน ข้อน้ีผมเข้าใจเป็นอย่างดีนะครับ ทีน้ีเน่ืองจาก

ปัญหาท่ีเกิดข้ึนผมเช่ือว่าจะมีอยู่ต่อไปไม่จบนะครับ อาจจะต้องเป็นเร่ืองของ

การส่ือสารภายในองค์กร ว่าเชิญเจ้าหน้าท่ีอาจจะให้บุคลากรในส่วนงานต่าง ๆ 

ลงมาประชุมกัน เพ่ือให้ความรู้ว่าเอกสารท่ีครบถ้วนถูกต้องน้ันใช้อย่างไร ผม

เรียนเลยว่าแม้แต่บริษัทผมท่ีทำมาเป็นสิบ ๆ ปี ก็ยังเป็นเหมือนเดิมครับ เพราะ 

บางทีมีการเปล่ียนคนเปล่ียนเจ้าหน้าท่ีในการประสานงาน ทำให้เอกสารไม่ครบ 

ถ้วนก็จะตีกันกลับไปกลับมา เป็นอย่างน้ีอย่างสม่ำเสมอ ก็จะขอเสนอแนะใน 

เร่ืองของการประชุมร่วมนิดนึง ทางสำนักคลังอาจจะให้ความรู้เอาเจ้าหน้าท่ี

ของกองต่าง ๆ  มาประชุมกัน ต้องคุยกันนิดนึงครับผม เพ่ือให้งานราบร่ืนมากข้ึน 

ขอบพระคุณครับ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตเสริมนะคะ ในส่วนท่ีผอ.สำนักคลังได้กล่าวไว้ในส่วนของ 

การประสานงานอย่างนโยบายของท่านนายกน้ันมารยาทต้องมาก่อนค่ะ และ

รบกวนหัวหน้าส่วน ผอ.กองแต่ละกองด้วยนะคะ การส่งลูกน้องลงไปน้ันการ 

ประสานงานหรือการพูดจาให้เกียรติซ่ึงกันและกันนิดนึง ปัญหาต่าง ๆ  จะได้เบา 

บางลง แล้วก็เอกสารต่าง ๆ ก่อนท่ีจะนำลงไปก็ช่วยตรวจสอบให้ดีนิดนึงนะคะ    

งานธุรการจะต้องเป็นหลักของแต่ละกองท่ีจะตรวจสอบและกล่ันกรองเบ้ืองต้น



 ๑๑ 

ก่อนค่ะ หรือจะเป็นงานในส่วนอ่ืน ๆ ท่ีเร่งด่วนด้วย ก็อยากจะให้ตรวจสอบ 

เพ่ือท่ีจะได้เกิดข้อผิดพลาดให้น้อยท่ีสุดนะคะ ขอบคุณมากค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ก็ฝากนิดนึงในเร่ืองการเดินเอกสารนะคะ ต่อไปกองช่างค่ะ 

นายชาญยุทธ  ธนการ            

หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 

 เรียนท่านนายกและคณะผู้บริหาร ทางกองช่างก็ไม่มีปัญหาอะไรครับ 

และจะดำเนินการตามโครงการท่ีท่านผู้ว่าฯ กันเงินให้แล้วเสร็จ ส่วนท่ีไม่ได้ขอ 

อนุญาตจากหน่วยงานภายนอกน้ัน เดือนธันวาคมน้ีจะกวาดให้หมดครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ธันวาคม ตอนน้ีพ่ึงจะเร่ิมเดือนตุลาคม ทำไมต้องไปถึงเดือนธันวาคม 

นายชาญยุทธ  ธนการ            

หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 

 มันมีโครงการ ๕๐ กว่าล้านครับเป็นโครงการใหญ่ แต่โครงการเล็กจะ 

ทะยอยออกไปให้หมดครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 มันติดเร่ืองเขียนแบบหรือคะ 

นายชาญยุทธ  ธนการ            

หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 

 ครับ มันเป็นโครงการถนนครับ มันจะต้องเก็บท้ังหมดเพราะของเรา

น้ันไม่ใช่ถนนเปิดใหม่ คือซอย ๗๐ บางช่วงก็ต้องวางท่อใหม่ บางช่วงก็ใช้ท่อเดิม 

ช่วงถนนความกว้างในแต่ละช่วงก็ไม่เท่ากันครับ เลยจะต้องใช้เวลาหน่อยครับ 

ซ่ึงจะต้องเก็บรายละเอียดต่าง ๆ ท้ังหมดครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถ้าเกิดงบอันน้ีมันตกอีก ทางผู้ว่าฯ จะให้อีกหรือคะ ไม่น่าจะให้แล้วม้ัง 

นายชาญยุทธ  ธนการ            

หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 

 ธันวาคมก็ไม่ตกแล้วครับ ก็จะประกาศทันอยู่แล้วครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ง้ันขอถามอีกเร่ืองนึง ซอย ๓๙ ผู้รับเหมาเข้ามาเม่ือไรคะ 



 ๑๒ 

นายชาญยุทธ  ธนการ            

หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 

 ในการประชุมคณะกรรมการผมก็ได้เข้าไปน่ังฟังด้วย คือปัญหาเขาแจ้ง 

มาว่าเขาติดโควิดท่ีแคมป์เขา เขาส่งหนังสือมารับรองด้วยโรงพยาบาลครับ และ 

ได้ให้ผู้คุมงานไปตรวจสอบว่ารายช่ือคนงานท่ีอยู่หน้างานเป็นคนงานจริงหรือไม่ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 แล้วโครงการน้ีมันจะต้องส้ินสุดเม่ือไรคะ 

นายชาญยุทธ  ธนการ            

หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 

 โครงการน้ีหมดสัญญาไปแล้วครับ แต่ด้วยหนังสือส่ังการของทาง 

คณะกรรมการวินิจฉัยของกระทรวงการคลังครับ ก็ต่อให้เร่ือย ๆ  

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 เอาอย่างน้ี บีอย่าทำแค่จดหมายถาม เขาอ่านแล้วเขาก็จะวาง ให้คุย

ทางโทรศัพท์กับเขาว่าเขาสามารถท่ีจะเข้าให้ได้เม่ือไร ห้ามบอกว่าพนักงานติด 

โควิด ขอเวลาประมาณการเราจะได้ตอบลูกบ้านได้ ดีท่ีทุกวันน้ีฝนบ้านเรายังตก 

ไม่หนักเท่าไร แล้วก็ตอนน้ีคนขับมอเตอร์ไซด์ก็เร่ิมรู้แล้วว่าต้องออกมาจากฝา

ท่อประมาณ ๑ เมตร ไม่อย่างน้ันมันจะสดุดตรงน้ัน 

นายชาญยุทธ  ธนการ            

หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 

 รู้สึกว่าคณะกรรมการเขานัดประชุมแล้วครับ ให้นัดบริษัทเข้ามาครับ 

พอดีผมไม่ได้เป็นกรรมการ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ใครเป็นกรรมการคะ คุณสิง 

นายชลากร  สารพันธ์                

นายช่างโยธา ชำนาญงาน 

 ในเร่ืองของซอย ๓๙ น้ัน คณะกรรมการได้ประชุมแล้ว ในวันท่ี ๑๕ 

ตุลาคม ได้ทำหนังสือเชิญบริษัทเข้ามาประชุมโดยผู้รับผิดชอบของโครงการ 

เจ้าหน้าท่ีท่ีรับผิดชอบของบริษัท ให้เข้ามาประชุมเก่ียวกับการท่ีเข้าดำเนินการ 

เม่ือไร อย่างไร และหาแนวทางการป้องกันเหตุต่าง ๆ  ในวันท่ี ๑๕ ตุลาคมน้ีครับ 

ในส่วนท่ีเราได้เร่งรัดให้เขาทำหนังสือน้ัน เรากำหนดเวลาให้เขา ๒ อาทิตย์ และ 

ก็มีการโทรศัพท์พูดคุยกับเขาตลอด โดยเขาไม่กล้าเข้ามาเน่ืองจากติดโควิด ซ่ึง 

เราไม่ทราบเหมือนกันว่าเขาติดหรือไม่ติดจริง เพราะเป็นหนังสือรับรองจาก

โรงพบาบาลท่ีเขาไปตรวจมาครับ  



 ๑๓ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ช่างสิง วันท่ี ๑๕ ตุลาคม มันจะนานมากเลยนะ คุยกับเขานิดนึงเร่ือง

ชาวบ้านร้องเรียนน้ันเด๋ียวถ้าไปถึงศูนย์ดำรงธรรม ทางเทศบาลก็จะมีปัญหา 

ต้องขู่เขานิดนึงว่าเด๋ียวเขาก็จะมีปัญหาด้วย 

นายชลากร  สารพันธ์                

นายช่างโยธา ชำนาญงาน 

 ตอนแรกผมก็จะกำหนดเป็นอาทิตย์หน้า วันท่ี ๘ น้ี แต่เน่ืองจากเขาอยู่ 

บ้านโป่ง เราส่งหนังสือไปแล้วเขาอ้างอย่างเดียวเลยว่าได้รับหนังสือแล้วมาไม่

ทัน ผมเลยกำหนดไว้ให้ประมาณ ๒ อาทิตย์ จะได้ไม่มีข้ออ้างท่ีว่าได้รับหนังสือ 

ช้าเตรียมอะไรไม่ทันครับ แต่ตอนน้ีก็พยายามเร่งรัดเขาเต็มท่ีแล้วครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถามนิดนึง ถ้าสมมุติว่าช่างเขาเข้ามาดำเนินการ หลังท่ีช่างเขาเข้า

มาแล้วก่ีวันอีกก่ีเดือนถึงจะเสร็จ 

นายชลากร  สารพันธ์                

นายช่างโยธา ชำนาญงาน 

 ประมาณ ๒ เดือนครับ เพราะว่าจะติดตัวท่อปากซอย ๓๙ เข้ามาถึง

ตรงหัวโค้งจะมีการวางท่อใหม่ท้ังน้ัน 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ฝากนะ เอาแบบตามติดนิดนึง แล้วก็ในสินม่ันคงท่ีบอกว่ามีปัญหากับ 

ลูกบ้านตำรวจมาเคลียร์หรือยัง เห็นวันน้ันบอกว่าจบตรงท่ีว่าเด๋ียวจะเข้ามา

เจรจากัน ท่ีบ้านเขาทรุดหลาย ๆ หลังค่ะ 

นายชลากร  สารพันธ์                

นายช่างโยธา ชำนาญงาน 

 เม่ือวันจันทร์ผมได้เข้าไปเคลียร์กับทางผู้รับจ้างเรียบร้อยแล้ว วันน้ีก็

นัดจ่ายค่าใช้จ่ายท้ังหมดครับ แล้วก็มีอีกหลังนึงท่ีเขาจะต้องซ่อมแซมให้เขา 

วันน้ีน่าจะเรียบร้อยท้ังหมดครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ให้สัปดาห์หน้าจะต้องเรียบร้อยนะคะ 

นายชลากร  สารพันธ์                

นายช่างโยธา ชำนาญงาน 

 วันน้ีแหล่ะครับ นัดกันแล้วครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ก็ฝากเร่ืองกองช่างออกสำรวจดูให้นิดนึง พอหน้าฝนตอนน้ีมันจะเป็น 

หลุมเป็นบ่อ ฝากฝาท่อดัง ฝากลงตรวจสอบกันเลยนะคะ 



 ๑๔ 

นายชาญยุทธ  ธนการ            

หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 

 อีกเร่ืองนึงครับ ประธานตรวจการจ้าง ผอ.สมชายเขาฝากมา เร่ือง

เก่ียวกับการส่งงานก่อสร้างครับ ฝากกองคลังหน่อยเวลาส่งให้เรียนกองช่าง 

เพราะถ้าเรียนประธานแล้ว ตามระเบียบกระทรวงการคลังเม่ือประธานทราบ 

จะต้องตรวจรับโดยเร็วไม่เกิน ๓ วัน แต่ตามระเบียบสำนักนายก ว๕๘๕๕ ครับ 

ให้ช่างคุมงานตรวจสอบมาก่อนแล้วถึงให้รายงานประธาน เพราะถ้าไปรายงาน 

ประธานแล้ว ประธานจะนัดตรวจอย่างเดียวครับ มันจะได้ไม่ขัดระเบียบ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 คือท่ีเป็นอย่างน้ัน เพราะเห็นว่าช่างน้ันจะต้องตรวจตลอด คืออาทิตย์ 

นึงช่างจะต้องลงไปดูงานอย่างสม่ำเสมออยู่แล้วใช่ไหมคะ เพราะฉะน้ันการราย 

งานช่างก็ต้องรายงานทุกอาทิตย์อยู่แล้ว แต่ก็ยังแปลกใจว่าท่ีน่ีเวลาตรวจรับ

งานบางทีตรวจมอบงานส่งมอบงานแล้ว บางทีเป็นเดือนกว่าจะได้เบิก อันน้ีมัน 

ก็แปลกตรงท่ีว่าโครงการท่ีจัดอยู่ท้ังปีนะคะ ไม่เคยตรวจภายใน ๓ ถึง ๗ วันเลย 

มันจะใช้เวลาเป็นเดือนในการส่งมอบงานและการตรวจรับเบิกจ่าย ทำให้มีผล

ในเร่ืองการบริหารจัดการเหมือนกันว่า เม่ือผ่านมาเราไม่สามารถท่ีจะดึงโครง 

การไหนออกมาเพ่ือบริหารจัดการได้เลยว่าเบิกจ่ายภายในก่ีวัน เพราะว่าไม่เคย 

ตรวจรับภายใน ๓ วัน ๕ วันเลย ก็อาจจะเป็นการจัดการของแต่ละท่ีนะคะ ถ้า

อย่างน้ันก็ให้ส่งไปท่ีกองช่างนะคะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตนะคะ คืออย่างน้ีค่ะ เร่ืองน้ีเคยสอบถามกับทางคลังเหมือน 

กันว่าทำไมถึงเวลาส่งมอบงาน คลังถึงไปแจ้งประธานคณะกรรมการเลย ตรงน้ี 

ก็ได้รับคำตอบประมาณท่ีว่า สตง.บอกว่าให้ตรวจสอบโดยเร็ว ทีน้ีในเม่ือมันขัด 

กับหนังสือส่ังการท่ีทาง ผอ.กองช่างพูดน้ัน เรามาปรับอย่างน้ีได้ไหมคะว่าใน

เม่ือหนังสือส่งมอบงานเข้ามา สัญญาจะอยู่ท่ีสำนักคลังถูกไหมคะ คลังก็จะรู้

แล้วว่าคุณส่งมอบงานเลยกำหนดระยะเวลาหรือไม่ อีกส่วนนึงก็คือว่าการส่ง

มอบงานน้ันคู่สัญญาคือท่านนายก มองดูแล้วเม่ือมีการส่งมอบงานท่านนายก 

ควรรับรู้ในเบ้ืองต้นก่อนว่ามีการส่งมอบงานแล้วนะ ให้เร่ืองเข้าสำนักคลังแล้ว

ให้สำนักคลังเรียนไปตามระบบของงานสารบัญ แล้วก็แจ้งไปท่ีกองช่าง แล้วทาง

กองช่างก็เดินต่อไปในส่วนท่ีว่าจะแจ้งประธานอะไรอย่างไรตรงน้ันค่ะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ได้ค่ะ ทำได้ค่ะ แต่ท่ีเราทำท่ีผ่านมาเน่ืองจากเราจะกระชับเวลา เพราะ

ท่านนายกก็จะแค่เซ็นว่าทราบเท่าน้ันถ้าส่งไปให้ก่อนค่ะ แต่ท่ีท่านปลัดบอกมา 



 ๑๕ 

ถ้าต้องการจะให้ท่านนายกทราบก่อน ก็ไม่มีปัญหาค่ะ พัสดุอยู่ด้วยใช่ไหมคะ 

รับทราบนะคะ ขอบคุณค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ต่อไปกองสาธารณสุขฯ ค่ะ 

นางลาภิสรา  บุญปลูก                 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

 กราบเรียนท่านนายก และหัวหน้างานทุกท่านนะคะ ในส่วนของ    

กองสาธารณสุขฯ ปัญหาและอุปสรรคจะขอพูดในส่วนของในปี ๒๕๖๔ ก่อน 

ด้วยภารกิจของงานไม่ว่าจะเป็นในเร่ืองภาคสนามหรือโรคระบาดต่าง ๆ และก็

งานตามนโยบายของผู้บริหาร จึงทำให้เกิดข้อผิดพลาดบ้างในเร่ืองของเอกสาร

ต่าง ๆ  ท้ังท่ีหน้างานและการจัดการบริหารข้างในก็ขออภัยด้วยนะคะ ท่ีมีปัญหา 

ในเร่ืองการจัดซ้ือจัดจ้างต่าง ๆ ฎีกาในแต่ละโครงการก็มีสิบถึงย่ีสิบรายการ ก็ 

ขออภัยในส่วนน้ีนะคะ แต่ในปีน้ีน้ันก็จะพยายามดูแลในเร่ืองกฎหมายอะไร 

ต่าง ๆ ให้ถูกต้อง เพ่ือท่ีจะได้ไม่มีปัญหา และจะปรับปรุงเร่ืองระบบสารบรรณ 

ให้ดีกว่าน้ีค่ะ ส่วนในเร่ืองงานของกองสาธารณสุขฯ ท่ีจะต้องทำงานก็จะมีพวก 

วัสดุอุปกรณ์ต่าง ๆ จำนวนมาก ไม่ว่าจะเป็นรถขยะ รถดูดอะไรต่าง ๆ ซ่ึงก็

ทราบดีอยู่แล้วว่าระยะเวลาท่ีเราใช้งานรถต่าง ๆ น้ัน ๑๓ ปี, ๑๔ ปี เม่ือวานเช็ค 

รายการก็ยังไม่สามารถจำหน่ายได้ ก็ยังคงเก็บรักษาอย่างมีความเส่ียงหายบ้าง 

ไม่หายบ้าง ซ่ึง ผอ.มาได้สองปีก็ได้ดูแลรักษาอันเก่า ก็เลยอยากจะให้จำหน่าย 

คือเคยเสนอจำหน่ายไปแล้วแต่ก็ยังไม่สามารถจำหน่ายได้ เพราะไม่มีแม้กระท่ัง 

ท่ีเก็บวัสดุแล้ว ซ้ือมาแล้ววัสดุเก่าท่ีไม่สามารถจำหน่ายได้ก็ยังอยู่อะไรแบบน้ีค่ะ 

ก็อยากจะให้จำหน่ายให้เร็วท่ีสุด รถก็จะต้องพยายามใช้อย่างทะนุถนอม เพราะ 

ว่าก็ยังไม่สามารถท่ีจะจัดซ้ือได้ ก็จะมีการซ่อมบ้างอะไรบ้างซ่ึงจะมีผลกระทบ 

กับการทำงานไม่ว่าจะเป็นขยะต่าง ๆ ท่ีโดนร้องเรียนมาค่ะ และก็ในส่วนของใน 

ด้านบุคลากรของกองตอนน้ีทุกคนก็ทำงานอย่างเต็มความสามารถค่ะ และได้ 

รับเสียงตอบรับมาว่าเขามีขวัญและกำลังใจเพ่ิมมากข้ึน ท่ีผู้บริหารชุดน้ีให้ความ 

สำคัญให้เขาข้ึนเป็นภารกิจ เขาฝากมาขอบคุณทางผู้คณะผู้บริหารว่าจะทำงาน 

และพร้อมท่ีจะรับนโยบายอย่างเต็มความสามารถค่ะ และขอขอบคุณทุกกอง

งานในเร่ืองของการปฏิบัติงานโรคระบาด ไม่ว่าจะเป็นศูนย์พักคอย และก็วัคซีน 

ทุกกองก็ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดีในทุก ๆ กองค่ะ และเราก็ยังจะลุยต่อเร่ือง 



 ๑๖ 

วัคซีนในปี ๖๕ อีก ก็ขอความร่วมมือว่าเราก็จะต้องช่วยเหลือกองสาธารณสุขฯ 

ต่อไปนะคะ ขอบคุณมากค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ก็อย่างท่ีบอกนะคะว่ากองสาธารณสุขฯ ในเร่ืองเอกสารต่าง ๆ ด้านใน

เราไม่ได้เอามาพูดเพราะอะไร แต่เราก็ต้องยอมรับกันว่าอาจจะมีผิดพลาด แต่

ในส่วนของด้านนอก ไม่ว่าจะเป็นเร่ืองศูนย์พักคอย เร่ืองการฉีดวัคซีน เขาก็ได้ 

รับคำชมจากช่องทางต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็นทาง Facebook หรือตาม Line ต่าง ๆ 

ออกไปข้างนอกก็ได้รับคำชมมาว่าบริการค่อนข้างจะดีเลยค่ะ และก็ขอถามว่า 

รถขยะก่ีปีถึงจะจำหน่ายได้คะ 

นางลาภิสรา  บุญปลูก                 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

 อายุการใช้งาน ๘ ปีค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 อันน้ีก็เป็นอีกเร่ืองหน่ึงท่ีอยากจะฝาก ยังไม่ได้ลงไปแต่ก็รับเร่ืองราวมา

ว่าคุรุภัณฑ์ของเราน้ันมีเต็มเลยท่ีใต้ตึก ตรงเทศกิจนะคะอยากจะปรับปรุง ตรง 

เทศกิจน้ันถามนิดนึงมัน ตรงป้อมมันควรจะอยู่ตรงน้ันหรือจะต้องมาอยู่อีกด้าน 

เพราะเวลาเข้ามารถจะมองไม่เห็น 

นายธนพงศ์  แจงเจริญ          

หัวหน้าฝ่ายรักษาความสงบฯ 

 ต้องถามฝ่ายบีครับ เพราะทางกองช่างเขาเคยออกแบบเอาไว้ครับ 

นายชาญยุทธ  ธนการ            

หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 

 ตอนสมัยปลัดกิตติท่านบอกว่าให้ย้ายไปอยู่อีกฝ่ังนึง เวลารถเข้ามาจะ 

ได้เห็น ให้เอาบอร์ดเก่าตรงน้ันออก 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ใช่ รถเข้ามาจะได้เห็น และปรับปรุงภูมิทัศน์ตรงน้ัน สำนักคลังอะไรท่ี 

เราเจอเราสามารถออกจำหน่ายก่อนได้ไหมคะ ไม่ต้องค้นตามรายการ สมมุติว่า 

เรามีอยู่ห้าพันรายการ แต่เราไม่ต้องเรียงได้ไหม เอาง่าย ๆ เราเอาปี ๕๑ ออก 

มาก่อน ปี ๔๐ ท่ีอยู่ด้านในเอาออกมาไม่ได้ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 อันน้ีอยู่ท่ีการตรวจสอบของแต่ละสำนักกองนะคะ อย่างเดือนกันยาน้ี 

เราจะมีการแต่งต้ังคณะกรรมการตรวจสอบทรัพย์สินเด๋ียวส่งไปให้ แล้วก็คำส่ัง 

ในเร่ืองตรวจสอบนะคะ และในเร่ืองของพัสดุท่ีใช้งานได้กับเส่ือมสภาพมาให้กับ



 ๑๗ 

สำนักคลังค่ะ อันน้ีก็จะเป็นตัวท่ีบ่งบอกว่าเราจะทำตรงไหน อันน้ีก็ต้องอยู่ท่ีแต่ 

ละกองนะคะว่าความจำเป็นครุภัณฑ์น้ัน ๆ เป็นอย่างไรและก็ส่งมาให้เรา 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ของสาธารณสุขฯ ขอถามนิดนึง เอาง่าย ๆ  วัสดุอุปกรณ์คอมพิวเตอร์ ท่ี

ไม่ได้ใช้เอาไปไว้ท่ีไหนคะตอนน้ี 

นางลาภิสรา  บุญปลูก                 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

 คอมท่ีไม่ได้ใช้ไม่มีค่ะ ใช้ทุกเคร่ือง ส่วนมากจะเป็นพวกรถขยะ เตียง

เก่าอะไรแบบน้ีค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 พวกน้ีเอาออกมาได้ไหม เชิญท่านปลัดค่ะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 ค่ะ ขออนุญาตอย่างน้ีว่าเร่ืองท่ีผ่านมาก็ให้มันผ่านไปนะคะ และใน

เร่ืองของท่ีจะตรวจสอบครุภัณฑ์ในคร้ังถัดไปน้ี ถ้ามีอะไรท่ีมันจำเป็นจะต้อง

จำหน่ายมันใช้การไม่ได้แล้ว เราก็ทำบันทึกเพ่ิมเติม เพราะท่ีผ่านมาให้ห้อยท้าย 

ของบัญชีครุภัณฑ์กัน ซ่ึงดูแล้วเน่ียเอกสารแค่ห้อยท้าย มันไม่ได้เป็นหลักฐาน

หรืออะไรต่าง ๆ ท่ีระบุชัดเจนว่าเราจะจำหน่ายนะคะ ให้ทำบันทึกว่าเราจะ

จำหน่ายอะไรนะคะ ก็ให้แจงรายละเอียดกันนิดนึง รับมอบส่งมอบเซ็นกันให้ 

เรียบร้อย แล้วถ้าเผ่ือว่าในอนาคตปี ๖๕ หรืออะไรต่าง ๆ ยังไม่ได้จำหน่ายกัน 

หลักฐานเราก็จะมีอยู่ ท่ีผ่านมาคือแค่เขียนห้อยท้ายไว้อยู่ในด้านหลังหมายเหตุ 

ครุภัณฑ์เท่าน้ันเองว่าขอจำหน่าย แต่ถามว่าหลักฐานการขอจำหน่ายน้ันไม่มีกัน 

เลยนะคะ เราก็ทำให้มันเป็นระบบขอจำหน่ายอะไรก็ว่ากันไปนะคะ เขาจะได้

จำหน่ายได้ แต่ขอให้มีเลขครุภัณฑ์อยู่ด้วย ชำรุดแล้วก็ขอให้มีซากด้วยค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถามคุณสุนิดนึง จำหน่ายเป็นกองได้ไหม ต้องรวมกันหมดเลยหรือคะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 ใช่ค่ะท่านนายก ต้องรวมค่ะ 



 ๑๘ 

นายชาญยุทธ  ธนการ            

หัวหน้าฝ่ายการโยธา               

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง 

 ผมเป็นกรรมการอยู่ ในส่วนท่ีจำหน่ายได้มันเป็นซาก ให้ผมตีราคาผมก็

ไม่รู้จะตีราคาอย่างไร เอาท่ีขายได้ขายก่อนได้ไหมครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 อันน้ีก็ต้องดูระเบียบนะคะ ต้องเป็นหน้าท่ีของส่วนราชการ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 ตรงน้ีแต่ละกองก็ตรวจเช็คของตัวเองดูนะคะว่าจะมีคนซ้ือไหม 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ขออนุญาตพูดนะคะ ตอนน้ีสำนักคลังและเด็ก ๆ ทุกคน มาช่วยกันลง

ระบบรหัสทรัพย์สิน พอจับปุ๊บโอ้โหปวดหัวมากเลย โต๊ะสมมุติว่าข้ึนต้นว่า ๔๐๐ 

นะคะ รหัสโต๊ะบางกองก็ไม่ใช่รหัสน้ี ไขว้ปนเปกันไปหมดเลยค่ะ ก็ขออนุญาต 

ยกตัวอย่าง ตอนน้ี ผอ.ขอความอนุเคราะห์เลยนะคะว่ากรณีเร่ืองของยาง

รถยนต์ เร่ืองน้ี ผอ.คุยมาเป็นปีแล้วว่ายางท่ีกองไว้ท่ีแฟลตนะคะ มีเยอะมาก 

ผอ.ก็มองต้ังแต่มานะคะว่าตรงน้ีน่าจะขาย เพราะว่ามันอันตราย ถ้าเกิดมีไฟลุก

ข้ึนมาเน่ียมันจะเป็นประเด็นทันทีเลย ก็ทำเร่ืองส่งไปให้คณะกรรมการ ท่าน

คณะกรรมการก็เงียบ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถามนิดนึง เฉพาะเร่ืองยางอย่างเดียวเน่ีย เราทำเร่ืองยางจำหน่ายออก 

ก่อนได้ไหมคะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ได้ค่ะ คือเร่ืองยางเน่ียพอเราจำหน่ายแล้ว เราก็เอาเงินเข้าหลวงได้เลย 

ไม่จำเป็นจะต้องรอเดือนกันยายน 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 แล้วยางใครดูแล แต่ละกองหรือว่าเฉพาะกองสาธารณสุขฯ  

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ทีน้ีท่านก็มีความคิดแปลกตรงท่ีว่าทุกอย่างมันรวมกันหมดเลย เราจะ 

มาแยกไหมว่ายางน้ันกิโลละเท่าไร ไม่ค่ะเราเหมาเลย มันเยอะเป็นภูเขาขนาด

น้ัน ไม่มีหรอกค่ะร้านไหนจะมาช่ังแต่ละแบบเป็นกิโลว่าก่ีกิโล เราทำในลักษณะ 



 ๑๙ 

เหมาเลยค่ะ เด๋ียวมันอยู่นานไป ผอ.มองในเร่ืองของอันตรายมากกว่านะคะ 

ไม่ใช่เร่ืองเงินไม่ก่ีบาทหรอกค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 อย่างของดิฉันเน่ีย ไปเปล่ียนล้อยาง เราก็เทิร์นยางเก่าเขาไปเลยได้ 

คร้ังต่อไปพอเราเปล่ียนยางเราก็เทิร์นยางเก่าเขาไปเลยค่ะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ได้ค่ะ ผอ.เคยพูดแล้ว ว่ายางเน่ียสามารถเทิร์นได้ ตรงเน่ียเงินมันไม่

สำคัญหรอก แต่มันสำคัญท่ีของมันมากองอยู่ท่ีเรา ถามว่าเราเอากลับมารับผิด 

ชอบเพ่ืออะไร ใช่ไหมคะ ถึงเงินเข้าหลวงเส้นละ ๕๐ บาท ส่ีเส้นก็คือ ๒๐๐ บาท 

เขาก็เขียนในใบแจ้งเลยว่าหักเท่าน้ี ๆ เหลือจ่ายให้กับร้านยางเท่าน้ีบาท แค่น้ี

จบเลยค่ะ เราไม่ต้องเอายางมากองไว้ แบตเตอร่ีก็เหมือนกันใช้วิธีเดียวกันค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 วันน้ีเราได้กำจัดขยะสองเร่ืองแล้วนะ เร่ืองแบตเตอร่ีและยาง ผอ.คะ 

ดิฉันถามนิดนึงข้ันตอนน้ีแค่เรียกเขามาเอายางในแฟลตเราเน่ีย เขาบอกค่า

น้ำมันเขายังไม่คุ้มเลย จะมีสิทธ์ิให้เขาขนไปได้ฟรีไหม คือเขาไม่รู้จะเอาไปทำ

อะไรเหมือนกัน 

นายปรัชญา  เฉลิมวงษ์      

เลขานุการนายกเทศมนตรี 

 ขออนุญาตนิดนึงครับ มันขายได้จริง ๆ ครับ อย่างของผมเป็นบริษัทรถ

สิบล้อใช่ไหมครับ ถ้าเป็นยางรถใหญ่เส้นนึงจะตกอยู่ท่ีประมาณ ๘๐-๑๕๐ บาท 

แล้วแต่สภาพครับ ทีน้ีอย่างบริษัทผมเวลาเปล่ียนยางทีนึงก็ส่ังมาเป็นพันเส้น 

เหมือนกัน เพราะฉะน้ันเวลาขายยางออกเน่ียก็เป็นหลักพันเส้นเหมือนกัน 

ดังน้ันตรงน้ีสามารถขายได้จริง แบตเตอร่ีก็เหมือนกัน เพราะข้างในโครงสร้าง 

ยางน้ันจะประกอบไปด้วยอลูมิเนียมถักหรือว่าบางเกรดก็จะเป็นทองแดง แต่ว่า 

มีน้อยมากนะครับ เพราะฉะน้ันตรงน้ีมันมีมูลค่า คนท่ีรับซ้ือไปจะเอาไปทำอยู่ 

สองอย่างนะครับ ๑.ประกาลังเทียม ๒.จะเผาแล้วก็เอาคุณสมบัติข้างในไปขาย 

ครับ มีคนซ้ือครับผมสามารถพาคนมาซ้ือได้ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ขอบพระคุณท่านมากเลยค่ะ ปัญหาน้ีจะได้หมดไป เพราะต่อไป

ข้างหน้าถ้ายังใช้วิธีน้ีอีกมันก็จะสะสมอยู่แบบน้ี ผอ.อยากจะทำตรงน้ีให้มันเสร็จ 

มาต้ังแต่ปีท่ีแล้วแล้ว 



 ๒๐ 

นายปรัชญา  เฉลิมวงษ์      

เลขานุการนายกเทศมนตรี 

 ผมขอให้ราคากลางไว้ก่อนนะครับ แบตเตอร่ีลูกนึงจะอยู่ท่ีประมาณ 

๓๐๐ - ๕๐๐ บาท แล้วแต่ขนาดนะครับ เพราะเน่ืองด้วยข้างในแบตเตอร่ีมีวัสดุ

ท่ีสามารถนำไปแกะแล้วเอาไปใช้ได้เหมือนกัน 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ง้ันเอาเร่ืองยางกับเร่ืองแบตเตอร่ีไปเคลียร์ให้เรียบร้อย และตอนน้ีให้ 

ทุกกองทราบไว้เลยว่าเปล่ียนยาง ให้เทิร์นยางเก่าคืนให้ข้อสรุปกับร้านไปเลย 

เราจะได้ไม่มีซากมาเก็บไว้นะคะ เชิญคุณสุพจน์ 

นายสุพจน์  ป่ินพงษ์         

นักวิชาการสวนสาธารณะฯ 

 เรียนท่านนายก ท่านรองนายก และท่ีประชุมนะครับ ผมเป็นกรรมการ 

อยู่สองอันก็คือวัสดุเหลือใช้กับวัสดุครุภัณฑ์ท่ีชำรุด ซ่ึงใช้เวลานานแล้ว วัสดุ

เหลือใช้ก็คือแบตเตอร่ี ยางรถยนต์ แต่ทีน้ีไม่ใช่แค่วัสดุเหลือใช้อย่างเดียว มันมี 

ซากของประตูน้ำ ซากของตัวอ่ืน ๆ ท่ีเรารวมกัน ซ่ึงผมเลยคุยกับทางพัสดุ ก็คือ 

พ่ีน้องนะครับ ว่าคำส่ังพ่ีน้ันพ่ีแยกประเภทมาให้ผมไม่ได้หรือ เพราะถ้าเอามา

รวมกันหมดเลยพวกผมไม่รู้จะเดินต่อกันอย่างไร มันเป็นคนละประเภทกัน  

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 คลัง ฝากต้ังกรรมการเอาจำหน่ายวัสดุอุปกรณ์ท่ีเราเห็น ๆ ก่อนนะคะ 

อย่างเช่นเก้าอ้ีอีกอย่างนึงค่ะ  ฝากให้ทางคลังต้ังกรรมการใหม่ลองดูสินค้าเป็น

ประเภทใหญ่ ๆ ก่อน อย่างเช่นยางรถ แบตเตอร่ี เอาเก็บไปก่อน แล้วใน

เทศบาลอะไรเหลือเยอะคะอุ๋ย 

นางสาวชลดา  อ่องสุวรรณ      

หัวหน้างานการเจ้าหน้าท่ี 

 เก้าอ้ี แอร์ค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ผอ.คะ ดิฉันถามนิดนึง ถ้าเอาแอร์ ๕๐ เคร่ือง มาวางกองไว้ท่ีจอดรถ 

เน่ีย แล้วเรียกเขามาประมูลราคาได้ไหม 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ในกรณีน้ีโดยท่ัวไปท่ีเป็นของเยอะ ๆ น้ัน ก็เรียกประมูลแล้วเคาะ แต่ท่ี 

น่ีขอเรียนว่าปัญหาก็คือมันไม่มีของค่ะ เพราะเป็นสิบปีแล้ว ก็ขอเรียนตรง ๆ 

นะคะว่าความลำบากใจของน้อง ๆ ท่ีเป็นกรรมการก็คือไม่มีของ พอไม่มีของ

ถามว่าทรัพย์สินท่ีอยู่ในคลังเน่ีย ๖๐๐ – ๗๐๐ ล้านเน่ียมันเป็นแค่ตัวเลขอย่าง 

เดียว แต่ของไม่สามารถหาได้ เช่น แอร์ไม่มี แล้วเวลาเราจะขายน้ันจะขาย

อย่างไร 



 ๒๑ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ดิฉันขออนุญาต แอร์เน่ียนะคะ ถ้าสมมุติตอนน้ีมันเหลือสัก ๕๐ ตัว ท่ี

จะรอจำหน่าย แต่ซากจริง ๆ มันเหลือ ๓๐ ตัว ถ้าเราถ่ายภาพรวมเน่ียได้ไหม 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 มันไม่ได้อยู่เรานะคะ มันอยู่ท่ีคนมาซ้ือเรา ว่าเขาโอเคไหม เรียนตรง ๆ 

ถ้าเกิดว่าเป็นกรณีท่ัว ๆ ไปท่ีไม่มีประเด็นอะไร ก็จะสามารถพูดได้ เช่น ของท่ี 

ประมูลเราสิบรายการนะ แต่ว่าอีกสามรายการเราไม่สามารถคุณรับได้ไหมกับ 

สิบสามรายการแต่ได้ไปแค่สิบ แต่ทีน้ีใครหล่ะจะการันตีว่าเขาจะโอเคในส่ิงน้ัน 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 อย่างน้ีเวลาเรียกเขามาประมูลเน่ีย เราบอกว่าอย่าดูท่ีรายการเรา ให้ดู 

ท่ีของของเราได้ไหมว่าเรามีกองน้ีให้ 

พันตำรวจเอกกมล  ป้ันศิริ           

รองนายกเทศมนตรี 

 ผมมีข้อเสนอแนะตรงน้ีนิดนึง ผมเองก็เคยจำหน่ายของทางราชการมา 

เม่ือเราต้ังกรรมการตรวจสอบทรัพย์สินแล้วว่ามีอะไรบ้าง ลงให้หมดนะครับ 

แล้วสมมุติร้อยรายการมันเหลือจริงสักห้าสิบรายการ ห้าสิบรายการท่ีเหลือน้ี 

มันก็จะพอมีมูลค่าตีราคาพอได้นะครับ ส่วนใหญ่ของผมท่ีทำน้ีของท่ีมันตีราคา 

เราก็ตีไป แล้วท่ีเหลือน้ันส่วนใหญ่ก็เหมา ผมประมูลจักรยานยนต์ตอนอยู่

พระนครศรีอยุธยาน้ันหลายร้อยคัน คันท่ีสภาพดี ๆ ก็ได้ราคาก็ตีเป็นคันไปเลย 

ส่วนท่ีเหลือก็จะมีเหลือซาก ๆ พวกน้ีก็ตีเหมือนเป็นเศษเหล็กเขาก็จะเหมา ก็

คือพ่อค้าเขามาติดต่อแล้วก็เหมาไป สมมุติตรงน้ีเหมาหม่ืนบาท ก็เอาไปหมด

เลย ท่ีหายไปห้าสิบก็พ่วงไปด้วยนะครับ แล้วเวลาลงรายการช้ินน้ีย่ีสิบบาท ช้ิน 

น้ีห้าสิบบาท ช้ินน้ีร้อยบาท ให้มันรวมเท่ากับจำนวนท่ีเขาเหมาไปแค่น้ันแหล่ะ 

เพราะตรงน้ีไม่มีใครมาตรวจสอบหรอก มันอยู่ท่ีเอกสารท่ีเราจะทำครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 เข้าใจท่ีรองกมลบอกละ แต่ท่านรองคะ ท่านรองเป็นตำรวจมันทำได้ 

แต่ท่ีน่ีมาเฟียมันเยอะ เพราะมันเคยมีคดีอยู่เรียกได้ว่ามีการชกต่อยกันเลยล่ะ

ท่ีน่ี อย่างเช่นเราไปได้คู่อริมาประมูล ถ้าเราไปได้ฝ่ายตรงข้ามเรามาประมูล 

ของ ๓๐ รายการ แต่ของจริงมีแค่ ๒๙ รายการ เขาก็ทำเร่ืองร้องแล้ว เราเคยมี 

ประเด็นแบบน้ีมาแล้ว เพราะฉะน้ันวันน้ีเด๋ียวเราขอคุยกันรอบนอกนะคะ ตอน 

น้ีเราเอาเร่ืองยางกับแบตเตอร่ีให้หมดไปก่อนนะคะ แล้วตอนน้ีทรัพย์สินเร่ือง

ยางเราก็จะไม่มีแล้วนะ เราก็จะขายพร้อมเป็นอะไหล่เก่าไปเลย อันน้ีไม่เป็นไร 

มาแลกเปล่ียนความคิดเห็นกัน ต่อไปกองการศึกษาค่ะ ก่อนท่ีกองการศึกษาจะ 



 ๒๒ 

พูด ช่างบีรับปากไว้แล้วว่าราวกันตกจะต้องเรียบร้อยภายในเดือนตุลาคมนะคะ 

หลังคาด้วย 

นายสมชาย  ทับยาง                  

ผอ.กองการศึกษา 

 ก่อนอ่ืนในส่วนของกองการศึกษากับกองสวัสดิการฯ ท่ีผมรักษาการ

อยู่ ก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณท่านนายกและคณะผู้บริหารทุกท่านท่ีได้แต่งต้ัง

พนักงานจ้างท่ัวไปข้ึนมาเป็นภารกิจในของกองการศึกษา กับกองสวัสดิการฯ 

เจ้าหน้าท่ีได้ฝากขอบคุณมาครับ และก็ต้องขอบคุณต้ังแต่ท่านปลัด ผอ.กองทุก

กอง โดยเฉพาะกองคลัง ท่ีสำคัญท่ีสุดก็คือหัวหน้าสำนักปลัดในเร่ืองของ

เอกสารสำคัญของถุงยังชีพและเงินเยียวยา ผอ.ขอขอบคุณจากใจเลยในเร่ืองน้ี 

ส่วนในเร่ืองของงานกองการศึกษาก็ไม่มีปัญหาอะไร ในส่วนของกองสวัสดิการ 

ท่ีรับผิดชอบอยู่ ก็ขอฝากไปยังเจ้าหน้าท่ีท่ีต้องตอบคำถามและต้องพูดคุยกับ

ประชาชนท่ีมาติดต่อราชการ ยอมรับว่าน้ำเสียงก็ยังมีไม่ดีอยู่ ต้องขอบคุณท่าน

นายกท่ีมีนโยบายมา ผมอยากให้มีการประเมินผลรายบุคคลด้วยซ้ำในเร่ืองการ 

พูดจากับประชาชนว่าใครพูดจาดีหรือไม่ดี แต่ก็ได้เตือนกับพนักงานในเร่ืองการ 

พูดจาว่าควรจะเบานิดนึง มีน้ำเสียงท่ีดีนิดนึง เขาเดือนร้อนมาจริงถึงมาหาเรา 

ถ้าเขาไม่เดือดร้อนจริงเขาคงไม่มาหาเรานะครับ ส่วนเร่ืองการทำงานก็อยากให้ 

ร่วมงานกันมากกว่าน้ี อย่าแบ่งว่างานน้ีของคนน้ีนะครับกองสวัสดิการ เวลาท่ี 

เรามีเวลาจำกัดทุกคนก็ต้องร่วมมือกัน ก็ฝากตรงน้ีนิดนึงในเร่ืองของบุคลากร 

ปัญหาอ่ืน ๆ น้ันไม่มีนะครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ค่ะ ฝากงานการเจ้าหน้าท่ีเร่ืองส่งไลน์กันในไลน์กลุ่มของต่างเทศบาล

ในการหาผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคมนะคะ เพราะถ้าไม่มี ผอ.ตรงน้ี

มากองสวัสดิการงานจะเดินยากมาก เพราะไม่มีคนตัดสินใจ ไม่มีคนอะไรให้ ไม่

เป็นไรเด๋ียวอาจจะมีตัวแทนนะคะ ฝากเร่ืองปรับปรุงภูมิทัศน์ภายในโรงเรียนให้ 

เรียบร้อยนะคะ กองการเจ้าหน้าท่ีเชิญค่ะ 

นางบุษกร  จ่ันปาน                   

ผอ.กองการเจ้าหน้าท่ี 

 เรียนท่านนายก และสวัสดีทุกท่านนะคะ กองการเจ้าหน้าท่ีเป็นกองท่ี 

เกิดข้ึนใหม่ และ ผอ.ก็ได้เข้ามาใหม่ คร้ังน้ีเป็นคร้ังแรกท่ีได้เข้าประชุมพร้อมกัน 

ท้ัง ผอ.และหัวหน้าฝ่าย และก็มีหัวหน้างานด้วยนะคะ ในเบ้ืองต้นต้องเรียนว่า 

ทุกท่านทุกกองก็คือได้หน้าท่ีท่ีจะขับเคล่ือนนโยบายให้กับผู้บริหาร ส่วนกอง

การเจ้าหน้าท่ีท่ีเป็นน้องใหม่น้ี เราจะเข้ามาทำหน้าท่ีดูแลพวกท่าน เพ่ือให้พวก 

ท่านได้ออกไปทำงานได้อย่างเต็มประสิทธิภาพนะคะ เราจะดูแลในส่วนของ



 ๒๓ 

สิทธิสวัสดิการต่าง ๆ ให้กับท่าน ในเร่ืองของความก้าวหน้านะคะ เคร่ืองราชฯ

ต่าง ๆ ถ้าหากว่ามีส่ิงใดท่ีจะให้กองการเจ้าหน้าท่ีได้ช่วยเหลือดูแลก็ขอให้ติดต่อ 

มาแล้วก็หากมีปัญหาอะไรก็ติดต่อได้นะคะ ในขณะน้ีท่ีมีการปรับพนักงานจ้าง 

ท่ัวไปให้เป็นพนักงานจ้างตามภารกิจ หลังจากท่ีปรับแล้วน้ันค่าใช้จ่ายในการ

บริหารงานบุคคลของเทศบาลเมืองลัดหลวงก็จะเพ่ิมมากข้ึน ด้วยงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปีของเราในปีต่อ ๆ ไปแนวโน้มจะลดลง เน่ืองจากรายได้ท่ีเรา 

จัดเก็บน้ันลดลง ทำให้รายจ่ายของงานบุคคลน้ันเพ่ิมมากข้ึน ดังน้ันอาจจะต้อง 

มีการพิจารณาในการยุบตำแหน่งว่างของพนักงานจ้างนะคะ อันน้ีก็ขอบอกไว้ 

ล่วงหน้าก่อนว่าเราอาจจะต้องมีการเกล่ียยุบพนักงานจ้างท่ัวไปลง เพ่ือท่ีจะ

ควบคุมค่าใช้จ่าย เพราะฉะน้ันก็จะรบกวนทุกสำนักกองนะคะ และก็หัวหน้า 

ฝ่าย หัวหน้างาน โปรดกรุณาได้ใช้พนักงานในบังคับบัญชาของท่านให้เต็ม

ประสิทธิภาพ และขอฝากข้อคิดไว้จากกองการเจ้าหน้าท่ีให้ทุกท่านได้ใช้ในการ 

ปฏิบัติงานว่า ทำอย่างไรให้ถูกใจผู้บังคับบัญชา จะทำอย่างไรให้ถูกใจผู้ใต้บังคับ 

บัญชา ทำอย่างไรให้ถูกใจเพ่ือนร่วมงาน และจะทำอย่างไรให้ถูกใจประชาชน 

ขอบคุณค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ก็ฝากสุดท้ายนะคะ กองสาธารณสุขฯ ในเร่ืองป้ายไวนิลเรียบร้อยหรือ 

ยังคะ เรียบร้อยแล้วใช่ไหม แล้วก็เร่ืองลอกท่อ รถดูดลอกท่อมาแล้ว  

นายดนัย  เช่ือมประไพ            

หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 

 คืออะไหล่ของคันเขียว มันไปอยู่กับอีกคันนึง ของเฟืองทองซ่อมเรียบ 

ร้อยแล้ว แต่ทีน้ีอะไหล่ไปอยู่ท่ีอีกคันนึง ซ่ึงอีกคันนึงไปซ่อมอีกท่ีนึงครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ฝากนะคะเร่ืองรถดูดลอกท่อ แล้วก็ฝากงานการเจ้าหน้าท่ีถ่ายภาพ

เจ้าหน้าท่ีแต่ละกอง แล้วเขียนช่ือท่ีภาพเฉพาะท่ีเล่น แยกเป็นกองไป กองไหน 

เยอะก็แยกเป็นงานไป แล้วเอาให้ผู้บริหารดูนิดนึงว่าใครช่ืออะไร จะได้รู้ว่าคนน้ี 

อยู่ตรงกองน้ีนะคะ และถ่ายภาพของท่ีจะขายท่ีอยู่ใต้ตึกให้นิดนึง และเก็บภาพ 

ช้ันห้าให้นิดนึงว่าเป็นอย่างไร รวมถึงป้องกันด้วยข้างล่างนะคะ ถ่ายภาพให้นิด 

นึง จะได้เห็นภาพก่อนหลัง เด๋ียวให้กองช่างออกแบบให้ ปรับปรุงภูมิทัศน์

เทศบาลนะคะ แล้วก็ต๋ิวของท่ีเขามาบริจาคท่ีสวนซ่ึงยังเหลืออยู่ แต่ตอนน้ีศูนย์

พักคอยเราปิดแล้ว ให้เอามารวบรวมไว้ท่ีน่ีเลยเด๋ียวมันจะหมดอายุเสียก่อน 

ยกเว้นน้ำด่ืมเธอก็เอาไปให้เขาท่ีรถเอกซเรย์ แล้วรถเอกซเรย์อยู่ถึงเม่ือไรคะ 



 ๒๔ 

บอกเขานิดนึงได้ไหมเน่ืองจากเราต้องการท่ีจะหยุดภารกิจตรงน้ี ช้าท่ีสุดขอเอา 

แค่ส้ินเดือนน้ีพอนะคะ ท่านรองมีอะไรไหมคะ 

พันตำรวจเอกกมล  ป้ันศิริ           

รองนายกเทศมนตรี 

 ผมขอเพ่ิมท่ี ผอ.คลังได้พูดเร่ืองเอกสารครับ จริง ๆ แล้วเป็นความคิดท่ี 

ดีท่ีจะเรียกทุกกองมาเน้นย้ำกับเจ้าหน้าท่ีผู้ปฏิบัตินะครับ เพราะส่วนใหญ่เวลา 

ทำเอกสารน้ัน หัวหน้างาน หัวหน้าฝ่าย ก็จะใช้เสมียนหรือว่าพนักงานจ้างเป็น 

คนพิมพ์ท้ังน้ัน ทีน้ีพวกน้ีความรู้ก็จะระดับนึง บางคนก็ไม่รอบคอบนะครับ 

เพราะฉะน้ันบันทึกท่ีจะเสนอไปท่ีคลังจะต้องมีอะไรประกอบบ้าง เม่ือคลังได้

ช้ีแจงกับผู้ปฏิบัติแล้ว หัวหน้างาน หัวหน้าฝ่าย รวมไปถึงทาง ผอ.ต่าง ๆ ซ่ึงเป็น

ผู้บังคับบัญชา ก็เป็นข้ันตอนกับไปท่ีจะต้องตรวจสอบให้ถูกต้องครับ หัวหน้า

งาน หัวหน้าฝ่าย เวลางานท่ีจะออกไปปกติท่านจะต้องตรวจสอบอยู่แล้วนะ

ครับ เพราะฉะน้ันพยายามตรวจสอบให้ถูกต้อง ถ้างานออกไปถึงคลังแล้วมีข้อ 

ผิดพลาด มันไม่ได้ผิดพลาดเพราะเด็กนะ มันผิดพลาดเพราะผู้ใหญ่ ก็เน้นฝาก 

ตรงน้ีนะครับ ขอบคุณครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ขอเสริมท่านรองกมลนิดนึง ในแต่ละกองการเดินเอกสารก็จะไม่มี

ปัญหาอยู่แล้วในแต่ละกอง แต่ตอนน้ีเร่ืองด่านสุดท้ายมันตกไปท่ีสำนักคลัง ก็ 

อยากจะฝากสำนักคลัง ให้ทำแพทเทิร์นให้ดูนิดนึงว่าเอกสารประกอบมีอะไร 

บ้าง แล้วก็ทางสำนักคลังรวมถึงพัสดุด้วยลองส่งไปท่ีกองให้ท่ีกองเขาวิเคราะห์

พิจารณากันก่อน แล้วเด๋ียวเราจะเอามาเข้าประชุมกันอีกคร้ังนึง เพ่ือท่ีจะทำให้ 

เป็นไปในทิศทางเดียวกัน ฝากทางสำนักคลังและพัสดุด้วยค่ะ ให้คณะผู้บริหาร 

ด้วยนะคะ จะได้รู้ข้ันตอนด้วย เชิญคุณสุพจน์ค่ะมีอะไรคะ 

นายสุพจน์  ป่ินพงษ์         

นักวิชาการสวนสาธารณะฯ 

 งบประมาณปี ๖๕ น้ัน จะมาในเดือนมกราคม แต่ถ้าจำเป็นต้องซ้ือของ 

จำเป็นต้องซ่อมรถอย่างเน้ีย ในช่วง ๓ เดือนน้ีจะทำอย่างไรครับ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ขอช้ีแจงอย่างน้ีนะคะ ในกรณีโดยท่ัว ๆ ไปแล้วมักจะไม่มีการจัดซ้ือ  

จัดจ้างในลักษณะของงานใหญ่ ๆ ภายในไตรมาสแรกนะคะ หมายถึงตุลาคม 

พฤศจิกายน ธันวาคมนะคะ แต่ถ้าถามว่ามีความจำเป็นจริง ๆ ก็รบกวนให้ ผอ. 

แต่ละกองลองใช้ดุลพินิจในการซ้ือของหรือซ้อมของน้ัน ๆ ค่ะ ถ้ามันจำเป็นเร่ง 

ด่วนจริง ๆ ก็ทำได้ น่ันหมายความว่ายอดเงินในงบประมาณต้องไม่สูงเกินไปนัก 

ท่ีพอให้จะทำให้งานลุล่วงไปได้ในไตรมาสแรก แต่ไม่ใช่ว่าใช้เงินเป็นล้านอะไร 



 ๒๕ 

แบบน้ี น่ันคือเราจะต้องมีความรับผิดชอบในเร่ืองของบุคลากรของเราด้วย เรา 

จะต้องดูแลคนของเราก่อนค่ะว่าเราจะต้องมีเงินเดือนให้ ดังน้ันอะไรท่ีมันจะ 

เป็นไตรมาสถัดไปได้ก็รบกวน ผอ.แต่ละท่านใช้ดุลพินิจตรงน้ีหน่อยว่าถ้ายังไม่มี 

ความจำเป็นขนาดน้ันขอให้ไปเป็นในไตรมาสสอง หรือสามนะคะ ขอบคุณค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ผอ.คะ อย่างน้ีได้ไหม ถ้าเกิดเขามีความจำเป็นเร่งด่วนให้ลงไปถาม

ก่อนว่าสามารถทำได้ไหม เขาก็จะต้องดูจำนวนเงินท่ีคลังด้วยใช่ไหมคะ ซ่ึงเด๋ียว 

ก็จะมีเร่ือง ๓,๐๐๐ บาท เข้ามาอีกเร่ืองนะ แต่ตรงน้ีก็คงจะต้องจ่ายขาดสะสม 

อะไรก็ว่าไปเด๋ียวค่อยคุยกัน แต่ว่าถ้าเป็นอย่างท่ีคุณสุพจน์ว่า ไม่ใช่แค่กองช่าง 

อย่างเดียว กองสาธารณสุขฯ ด้วย เชิญท่านปลัดค่ะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตค่ะ จะเรียนปรึกษาทางสำนักคลังนิดนึงค่ะว่าช่วยรบกวนดู

ในส่วนของเงินสะสม ว่าอำนาจของคณะผู้บริหารน้ันสามารถท่ีจะดำเนินการ

และใช้จ่ายเงินได้ในจำนวนเท่าไรนะคะ รบกวนนิดนึงค่ะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ขออนุญาตนะคะ เพราะเม่ือคืนพ่ึงจะปิดปีงบประมาณ รายงานการเงิน 

สะสมน้ันอาจจะต้องขออนุญาตเช็คอีกทีนึงให้ชัดเจนค่ะ ว่าตอนน้ีเรามีเงิน

สะสมเท่าไร ส่วนในเร่ืองของการเยียวยา ผอ.ไม่ได้จะคัดค้านในเร่ืองน้ีนะคะ 

เพราะมันเป็นความเดือดร้อนของประชาชน แต่ว่าขอฝากไว้นิดนึงในเร่ืองการ 

เยียวยา ๓,๐๐๐ บาท คือท่ีผ่านมาก็จะมีปัญหาอุปสรรคบ้าง แต่เรากำลังจะ

มองว่าต่อไปจากน้ีเราต้องมองท้ังบวกท้ังลบนะคะ บวกคือคนท่ีเดือนร้อนจริงก็ 

มี แต่คนท่ีอยากเดือดร้อนก็มี เน่ืองจากเราอยู่ในหน่วยงานราชการ ความ

ปลอดภัยของน้อง ๆ ก็สำคัญนะคะ การท่ีเราจะเยียวยาอีกคร้ังหน่ึงคงต้อง

รบกวนเจ้าหน้าท่ีกองสวัสดิการฯ ในเร่ืองของการตรวจสอบเอกสารให้ชัดเจน 

มากย่ิงข้ึน เพราะจากพันสามร้อยกว่าคน เราใช้จ่ายไปประมาณส่ีล้านส่ี แต่หลัง 

จากน้ีถ้ารอบหลังต่อไปน้ีคงจะต้องใช้ความสามารถมากข้ึนกว่าเดิม เน่ืองจาก 

ว่าอาจจะมีประชาชนท่ีมีท้ังจนจริง เดือดร้อนจริง และแกล้งเดือดร้อนก็มี เราก็ 

ต้องตรวจสอบในเร่ืองเอกสารให้ละเอียดย่ิงข้ึนค่ะ 
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นายกเทศมนตรี 

 อยากจะบอกอย่างน้ีว่า เร่ือง ๓,๐๐๐ บาท ให้แอ้มไปท่ีกองนิดนึงว่า 

ตอนน้ีเหลืออยู่เท่าไร แล้วเราจะขอประชุมกับคณะกรรมการเก่ียวกับการ

เยียวยาผู้ด้อยโอกาสว่าเราจะหาทางออกกันอย่างไร แล้วเราก็จะลองดูเหตุผล 



 ๒๖ 

เขานิดนึง เพราะว่าของเราก็อยากจะปิดให้ง่ายกับเราไม่เป็นภาระยุ่งยาก แต่ใน

ประเด็นท่ีคณะกรรมการท่านอ่ืนเขามาเน่ีย ลองมาฟังแนวคิดเขานิดนึง อาจจะ

เปล่ียนจาก ๓,๐๐๐ บาท เป็นเร่ืองถุงยังชีพท่ีจะมาแจกอีกคร้ังนึง หมด แล้วก็

จะหมดเลย แล้วก็เด๋ียวแอ้มหาข้อมูลท่ีได้รับคร้ังหลัง ๆ เน่ียมันจะเป็นเร่ือง

เก่ียวกับอะไร เช่น ดูแลตัวเองท่ีบ้านซ่ึงจะไม่มีใบรับรองแพทย์ ก็จะเบิกไม่ได้ 

หรือจะเป็นคนต่างจังหวัด หรือตอนน้ีฉีดวัคซีนครบ ๗๐ เปอร์เซ็นต์แล้วอะไร 

อย่างน้ี เด๋ียวเรามาคุยกัน เพราะถ้าจะมาตัดด้ืออย่างน้ี ข้างนอกเขาก็ไม่ยอม 

เด๋ียวลองดูสัปดาห์หน้าเลย ประมาณวันพฤหัสบดี แล้วเราจะได้บอกกับด้าน 

ล่างว่าเราจะปิดรับเร่ืองคนท่ีเป็นโควิดท่ีท่านป่วยวันท่ีเท่าไร มันจะต้องมีอะไร

อย่างน้ีอีก เพราะอย่าลืมว่าคนท่ีเขาเป็นก่อนน้ีเขาก็ยังรักษาตัวอยู่ เราจะบอก

ว่าเราจะปิดรับเอกสารเม่ือไร เราจะต้องติดไว้ด้านล่างนะคะ แต่ต้องหลักจาก ท่ี

เราประชุมกับคณะกรรมการให้เขาเห็นด้วยกับเรา มีอะไรอีกไหมคะ เชิญค่ะ 
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ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 

 ขออนุญาตเร่ืองท่ีทำบัตรของเจ้าหน้าท่ีนะครับ พอดีอันน้ีเป็นบัตร

นักศึกษาของสถาบันพระปกเกล้าฯ ซ่ึงเขามีนักศึกษาหลักสูตรน้ี ๑๕๐ คน เขา

จะแบ่งเป็นสี แต่ละสีก็จะแบ่งเป็นบ้านท้ังหมด ๑๐ กลุ่ม มีช่ือหลักสูตร มีรูป

ถ่าย มีเลขท่ี แล้วก็มีสีกับบ้านนะครับ แล้วก็มีช่ือเล่น 
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นายกเทศมนตรี 

 ของเราก็มีแล้ว แต่ว่าของท่านท่ีปรึกษาเน่ียเรารู้เลย ใหญ่โตมโหฬาร

มาก คงมีเหตุผลคือผู้สูงอายุเรียน 
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ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 

 ซ่ึงของท่ีน่ีเขาไม่ได้ใช้เป็นสายคล้องคอ แต่เขาใช้เป็นบัตรแข็งแล้วหนีบ 

เอา บัตรมันจะไม่พลิก เพราะบางทีเราไม่รู้จักกันไปยืนจ้อง ๆ มอง ๆ ก็ไม่

เหมาะนะครับ น่ีเป็นวัตถุประสงค์ท่ีเขาใช้แบบน้ีครับ 
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นายกเทศมนตรี 

 จริง ๆ เรามีตัวอย่างเรียบร้อยแล้วนะคะ สายคล้องเราก็สวยนะคะ แต่

ว่าไม่ได้เอาข้ึนมาให้ดู ตอนน้ีเน่ืองจากสายคล้องเราส่ังมาแล้ว คงเปล่ียนไม่ได้

นะคะ มีใครมีอะไรอีกไหมคะ ช่างบีมีอะไรอีกไหมคะ ฝากดูเร่ืองถนนหนทาง 

นะคะ กองสาธารณสุขก็ฝากดูเร่ืองลำน้ำคูคลองให้ไปดายหญ้ากำลังขอพิกัดอยู่ 

ท่ีหมู่ ๑๒ บางครุ ก็ฝากลงพ้ืนท่ีกันนิดนึง วันน้ีก็ขอขอบคุณผอ. ท่านหัวหน้า

ส่วนทุกท่านนะคะ เด๋ียวเจอกันอีกทีนึง ศุกร์ท่ี ๔ ของทุก ๆ เดือน และก็ถ้ามี 



 ๒๗ 

ปัญหาอะไรให้นำข้ึนมาคุยกัน เอาแบบง่าย ๆ คือให้ทำงานไปด้วยกันได้นะคะ 

ยังไม่ดุ ยังใจดีอยู่ วันน้ีก็ขอขอบคุณทุกคนนะคะ ขอบคุณค่ะ 

ปิดประชุม  ๑๑.๕๐ น. 
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